

**10. 在本系的學習內容與學習方法方面，有哪些是最容易被高中生誤解之處？請簡要說明。**

一般而言，企業管理最為人所詬病的便是 1)什麼都學，什麼都不精 2)讀書學理論，跟實務沒關係。

以下針對兩點說明：

(1)什麼都學，什麼都不精

a.學識廣泛也是種專業

通常特定領域的專家無法廣泛知悉各項管理範疇，公司經營卻需在不同領域利害關係人行為與互動下做出決策判斷。

b.賦予專家的能力意義的專業

專家在其領域的經濟行為則為企業貢獻高效率，

然唯有朝向明確經營策略目標下之經濟行為，

對於企業長期營利才具有效果，

如何賦予專家專業的高效率意義，

以達到營利的效果則是企業管理的專業。

c.簡報能力專業

事實上便為議題與問題解構能力，

四年課程中密集的團隊議題討論與報告，

使企管系學生於未來小至工作報告、大至製作專案、公司經營，

表現洞見都更具說服力。

(2)讀書學理論，跟實務沒關係。

最早的管理理論大師彼得杜拉克便是從通用汽車的實務管理整理出理論，對於經營議題的解構提供檢視的角度；

故對於本系學生而言，

廣泛的學習管理理論後，

企業參訪與暑期實習便是應用理論、甚至提出理論缺陷的機會，

換言之，管理理論是幫助實務應用的最佳工具。